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INLEDNING TILL 2008-ÅRS VERKSAMHETSBERÄTTELSE 
Brunnby församling är en liten församling med bred och stor verksamhet. 

Vid en genomläsning av årsberättelser och statistik som nu föreläggs kyrkofullmäktige, gläds 

man över att församlingens anställda, förtroendevalda samt frivilliga tålmodigt, frimodigt och 

med glädje fortsätter göra Jesus Kristus känd i vår bygd, och bland de människor från när och 

fjärran som vi möter under året. 

 

Vid genomgången av statistik och rapporter, ser man att antalet deltagare i vårt vardags- och 

helgdagsarbete ligger på en stabil nivå jämfört med tidigare år. 

 Inga större förändringar har inträffat under det gångna året. Jag vill ändå uppmärksamma det 

som vi redan förra året kunde konstatera: gudstjänstdeltagarna blir färre. Den vikande tendens 

som vi sett de senaste åren håller tyvärr i sig. Och det gäller i stort sett alla former av 

gudstjänster och andakter. 

Vi kan glädja oss åt en bred och ambitiös verksamhet bland barnen. De ansvariga bygger en 

verksamhet på ett genomtänkt pedagogiskt sätt, där barnen samlas i kyrkis, miniorer, 

minikockar, juniorkockar samt gudstjänster och program med speciellt riktade inbjudningar 

till bar i olika åldrar från förskola och skola.  

Stort kunnande och höga ambitioner finns också sedan länge när det gäller vår omfattande 

kör- och musikverksamhet. Körernas medverkan i gudstjänster, egna körkonserter, 

sommarmusik, samarbete med Musikfrämjandet samt andra samarrangemang – alltsammans 

bekräftar sångens och musikens viktiga plats i vårt arbete. Att en så ”liten” församling som 

Brunnby under året arrangerat över 25 konserter är verkligen värt att uppmärksamma. 

Dessutom kommer det mycket folk till våra konserter. Här märks det inte av någon minskning 

i antalet besökande. 

Konfirmandantalet är också på en stabil nivå med en vinter och en sommargrupp. Över 50 % 

av 15 åringar i församlingen konfirmerades under året. Däremot är det bekymmersamt att vi 

inte kan behålla våra nykonfirmerade i en grupp av kyrkans unga eller motsvarande. 

Under året har vi haft en god kontakt med skolorna i Nyhamn och Brunnby. Vårt engagemang 

på fritidsgården (Nyhamnsskolan) har legat på is under höstterminen 2008. 

Mängder av vardagsverksamhet äger rum i församlingshemmet. Verksamhet är knuten till 

kyrkluncher, uthyrningar, syföreningen, förrättningar, gudstjänster samt dessutom samlingar 

där husmor tar initiativ för träffar med daglediga, bakdagar och andra sammankomster. Att 

församlingshemmet ska vara ett ”levande” och ”öppet” hus är en viktig uppgift att förvalta 

och utveckla. I Mölle stationshus finns starka frivilliga krafter från församlingen i 

genomförandet av kyrkluncher samt andra aktiviteter där Mölle Kapellföreningen är 

delaktiga. 

Vid sidan av kyrkvaktmästarnas och kyrkogårdspersonalens ordinarie arbetsuppgifter, vill jag 

lyfta fram deras välvilja och intresse att gå in i arbetsuppgifter som gäller andra delar av 

församlingens utåtriktade verksamhet. Vid sådana tillfällen är arbetsledande på kyrkogården 

beredda att göra schemaändringar och annat som kan göra det möjligt för hela personalstyrkan 

att vara med. Detta är mycket värdefullt och stärker också samhörigheten och lagandan i vårt 

arbetslag. 

Under hösten har vi också samlats till en studie- och samtalsgrupp kring ” Liv i församlingen 

– om församlingens innersida”. 

Våra frivilliggrupper och deras insatser i alla former är av stor betydelse och vittnar fortsatt 

om ett av Brunnby församlings kännetecken: vi hjälps åt. 

 

Brunnby i Påskens tid 2009 

 

Michael Hoff, kh 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR VÄGKYRKAN I 
BRUNNBY 
 

Kyrkoherde Michael Hoff kallade alla engagerade i Vägkyrkan till träff torsdagen den 31 

januari 2008, då följande fastslogs: 

Vägkyrka i Brunnby, 14–27 juli 2008 

Måndag – fredag kl. 10–17, söndag kl. 13–17 

Visning av tornet, onsdag kl. 15–17 

Visning av kyrkogården, torsdag kl. 15–17 

Ingen kaffeservering. 

Vid en informationsträff i Brunnby kyrka måndagen den 30 juni samlades 21 deltagare 

för genomgång av bibelord och böner, guidningsunderlag, arbetspass samt publicering. 

Träffen avslutades med en andakt. 

Sammanlagt har 32 personer varit engagerade och medverkat vid sommarens Vägkyrka. 

Antalet besökare har uppgått till 899 personer, varav 35 % har varit utländska besökare 

från Danmark, Tyskland, England, Norge, USA, Frankrike, Holland, Kanada, Estland, 

Österrike, Belgien och Finland. 

Andakt, med temat BÖN, har hållits samtliga dagar kl. 14. 

 

 

Brunnby i januari 2009 

Bernhard Agardh och Marianne Kortegaard 

 

Bilaga: Besöksstatistik 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR KYRKLUNCHERNA I MÖLLE 

STATIONSHUS 2008 
 

Under år 2008 har det anordnats kyrkluncher i Mölle stationshus under vår- och 

höstperioderna. 

 

Arbetat har bedrivits helt på frivilligt initiativ, och utförts av Aina Svensson, Lise Håkansson 

och Hans-Eric Andersson. 

 

Vi har själva engagerat föredragshållare och gjort vissa inköp till luncherna. Maten har 

välvilligt lagats av Nils Länsberg på Restaurang Intim i Mölle. Nisse har gjort detta helt 

ideellt och utan avgift. Brödbakning och kakbak har gjorts av Aina Svensson och Lise 

Håkansson. 

 

Brunnby församling har medverkat genom att komminister Marianne Kronholm har hållit 

inledningen vid luncherna, samt att annonsering har skett genom pastorsexpeditionens försorg 

på anslagstavlor och i Helsingborgs Dagblad. 

 

Det har varit bra tillströmning av gäster vid luncherna. 

 

Här följer en redovisning av de olika tillfällenas aktiviteter. 

 

2008-02-06 

Årets första kyrklunch i Mölle. Föredragshållare var Soini Hartikainen från Räddingstjänsten i 

Höganäs. Han visade bilder och berättade hur man skulle förfara för att minimera 

brandriskerna i hemmet. Det var en lärorik lektion. Vid bjöd på grönsakssoppa, som Nisse 

eller hans medhjälpare hade lagat. Till kaffet serverades Lises cocoskaka. Det kom 38 gäster. 

 

2008-03-05 

Vid detta tillfälle hade det annonserats att det skulle bli en hemlig gäst. Denna hemliga gäst, 

som första avslöjdes vid lunchen, var orkesterledaren för Horst Paulis Dansorkester. Det var 

alltså Horst Itzigehl från Mölle. Horst berättade om hur det var att driva egen orkester under 

åren 1966-1971. Horst och Hans-Eric hade gjort en CD-skiva av utvalda melodier av Horsts 

repertoar. Detta var uppskattat, skivan såldes och behållningen gick till Mölle kapell. Det 

serverades ärtsoppa med pannkakor och sylt. Antalet gäster var 40 stycken. 

 

2008-04-02 

Frederik Täckström talade lite om sin verksamhet och visade en del väldigt fina bilder från 

Mölle. Det serverades svampsoppa. Till kaffet fick vi Lieses goda sockerkaka. Gästantalet 

denna gång var 42 stycken. 

 

2008-09-03 

Höstens första kyrklunch. 

Maten bestod av fisksoppa med räkor. Som vanligt hade Aina bakat brödet och Lise kom med 

sin berömda äppelkaka. Birgit ”Bibban” Holmbeck-Tufvesson, som är uppvuxen på 

Turisthotellet berättade om hur det var då hon bodde hemma på hotellet, och mycket kom att 

kretsa omkring Gabriel Jönsson, som var en ständig gäst på hotellet. Han betraktades som en 

medlem av familjen. Som avslutning läste ”Bibban” en dikt av Gabriel. Det var 45 besökande 

gäster. 
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2008-10-01 

Vädret fortsatte, liksom tidigare i höst, med att vara omväxlande regn och med litet inslag av 

solglimtar. Maten bestod av grönsakssoppa med jordärtskocka i. Till den serverades brynta 

bacontärningar. Agneta Jetsén talade om hur man skulle göra för att behålla hälsan. Hon 

talade om hur viktigt det var med motion och att äta riktigt. Agneta bedriver friskvårdskurser i 

Mölle och håller också i ”Sommargympan” vid Solviken. Till sitt anförande visade hon en 

DVD-film med bland annat Inga Lindgren som ”skådespelerska” om sättet att fördriva sin tid. 

Vid kaffet passade Klas Leire på att framföra ett tack från Kyrkorådet för att vi fortsätter med 

kyrkluncherna i Mölle. Jag fick spontant erbjudande från två personer att ställa upp som 

föredragshållare till våren. Besöksantalet var 40 stycken gäster. 

 

2008-11-15 

Till höstens sista kyrklunch hade vi engagerat Eyre Wahlsten och Eric Storm, från 

Helsingborg, som skulle sjunga och spela gamla goda melodier. Det blev en trevlig stund med 

fina sånger som nästan alla kände till. Det blev så att det blev en verklig allsångsstund för 

gästerna. Eyre kunde verkligen sättet att få publiken med på noterna. 

Vi serverade en god grönsakssoppa. Som vanligt bjöds Lises kaka till kaffet och Ainas bröd 

till soppan. Det var 39 gäster vid lunchen. 

 

Detta var sista gången som Nisse Länsberg levererade soppa till luncherna. Han sade att det 

var osäkert hur det blir till våren med restaurangens fortbestånd. Dock har Lise lovat att 

försöka få någon annan Möllekrögare att fortsätta med matlagningen. Den första av 

vårterminens luncher har Lise lovat att laga. Hon är verkligen fantastisk. 

Rolf Andersson gjorde sig till tolk för gästerna och tackade för att vi fortsätter med luncherna. 

 

Som resultat av årets kyrkluncher i Mölle kan nämnas att det varit hela 244 gäster, vilket blir 

ett genomsnitts besöksantal av över 40 stycken. 

 

Vi, Aina, Lise och Hans-Eric, vill till föredragshållare och alla som hjälpt oss på olika sätt, 

framföra ett stort tack för all hjälp. 

 

Detta tack riktar vi också till Marianne Kronholm som hållit i inledningen vid luncherna, samt 

till Gunnel Paulsson på expeditionen som sett till att det blivit annonserat om luncherna. 

 

 

 

 

Aina Svensson Lise Håkansson Hans-Eric Andersson 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE SOMMARKONFIRMANDER 2008 
 

Sommaren 2008 konfirmerades 15 ungdomar i vår församling; åtta flickor och sju pojkar. Sju 

av dem var församlingsbor och åtta sommarboende. 

Upptakten till sommarläsningen är Kristi himmelfärdsdagen den 1 maj, då konfirmanderna 

deltar i gudstjänsten tillsammans med sina föräldrar. De mottar sina biblar ur kyrkvärdens 

hand och efter gudstjänstens slut samlas vi alla i församlingshemmet där vi tar upp aktuella 

frågor, och vi ledare presenteras, d v s präst, organist och konfirmandassistenter. Lägerdygn 

på Örestrands kurs- och lägergård, Strandbaden. 

Konfirmanderna återkommer den 16 juni för 14 dagars intensiv läsning, som avslutas med en 

konfirmation med mässa i Brunnby kyrka den 6 juli. 

 

Övrigt 

Segling med Valkyrien. 

Studiebesök på Höganäs krematorium. 

Hembesök hos Maj Hellkvist. 

Korvgrillning, brännboll, lekar och taizémässa tillsammans med konfirmander från 

Helsingborg på Mor Cilla. 

Bussutflykt till Lunds domkyrka och Kulturen. 

Övernattning i församlingshemmet. 

 

 

Marianne Kronholm 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR KYRKA, KAPELL, KYRKO-

GÅRD OCH ÖVRIGA FASTIGHETER ÅR 2008 
 

Förvaltning av fastigheter och kyrkogård sker efter av kyrkorådet upprättade arbets- och 

förvaltningsbeskrivningar. Kontinuerlig uppföljning och förslag till förändringar och 

nyanskaffning sker i samråd med utsett byggnadsutskott, arbetsledning och kyrkoherde att 

redovisas och beslutas av kyrkorådet. Granskning sker av bl a lekmannarevision. 

 

Byggutskottet har under året haft elva protokollförda sammanträden och utgörs av 

Eva Nilsson, Elisabet Swedmark, Klas Leire, Nils Gunnar Jarring. Adjungerad har varit 

Göran Olsson. 

Långtidsplan med kostnadsberäkning har upprättats för kyrkogård. 

 

Personalen har sin huvudsakliga verksamhet i Brunnby och utgörs av 

Två heltidsanställda, varav en arbetsledare 

Tre deltid säsongsanställa. 

Fördelning två kvinnor, tre män. 

Under semesterperiod har anställts korttidsvikarier. 

Förvaltningsansvarig tjänstgör med 20 % tjänst 

 

Yttre grönyteskötsel vid Arild och Mölle kapell, har underhåll uppehållits med objektsanställd 

säsongsanställd personal. 

Tidigare har denna verksamhet utförts av ordinarie personal från Brunnby. 

Ornamentshäckar, buxbom, vid kyrkogården i Brunnby har vid beskärningsarbeten extern 

firma inhyrts. 

 

Under verksamhetsåret har förrättningar skett med följande fördelning: 

 

51 begravningsgudstjänster 12 bisättningar 

62 vigselgudstjänster    4 gravsättningar med stoft 

52 dopgudstjänster  34 urnnedsättningar 

58 huvudgudstjänster  21 asknedsättningar 

70 övriga gudstjänster    4 konserter 

34 själaringningar 

 

Kyrkogårdspersonalen medverkar vid återkommande personal- och samrådsmöten. 

Vidareutbildning har företagits bl a i rutiner vid gravgrävning, skyddsarbete, sytematiskt 

brandskyddsarbete mm. 

Skyddsrond har företagits vid ett protokollfört tillfälle i samarbete med regionalt 

skyddsombud. 

Återkommande brandskyddskontroller har genomförts vid kyrkan och övriga anläggningar. 

Tidigare manuell granristäckning av gravar har ersatts med prefabricerade s.k. ”täckare” med 

dekorerad ädelgran helt återvinningsbart. Förfarandet har permanentats. 

Systematisk säkerhetsinventering av gravanordning har påbörjats varvid gravrättsinnehavare 

uppmärksammas på eventuella brister. 

Förutom sedvanligt underhåll och skötsel av fastigheter, träd och grönytor kan nämnas 

följande avslutade och eller påbörjade projekt där ordinarie personal medverkat. 
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Brunnby kyrkogård 

Arbete har påbörjats i syfte att förändra den s k terrasskyrkogården i syfte att försköna 

området, öka tillgängligheten samt underlätta framtida skötsel. 

Speciell utsedd kyrkogårdsgrupp har vid olika tillfällen sammanträtt gemensamt med 

representant från Länsstyrelse att utarbeta förslag till förändring. 

Efter anbudsförfarande har arkitekt Pål Reijer uppdragits att utforma underlag till förslag att 

framställas Länsstyrelse för godkännande. 

Vidare har Landskapsgruppen uppdragits att utforma kulturbedömning av kyrkogård och 

gravanläggningar. 

 

Speciell yta har anlagts för bevarande av avställda gravstenar. 

Omläggning av dränering och dagvattenledning invid minneslund har verkställts. 

 

Arild 

Kapellet har genomgått omfattande renovering vilken färdigställts under våren. Renovering av 

vissa inventarier har utförts av egen personal. 

Solitärträd vid entréfasad har planterats. 

 

Mölle 

Meditationsplats har upprättats med minnessten, ljusuppsats och vilobänk. Läplanteringar har 

uppförts samt plantering vid kapellets entré. 

 

Brunnby 

Expeditionens avlopp har genomgått större renovering. 

Föryngringsbeskärning och sanering av buskage och träd har genomförts vid expedition och 

församlingshem. Fasadmålning har utförts på stallet. 

 

Övrigt 

Församlingen är miljöcertifierad och har utarbetad speciell ordning för hantering och 

återvinning av förbrukningsmaterial vidare inarbetas miljötänkande i såväl inköp som 

vardagliga rutiner. 

 

Brunnby februari 2009 

 

 

Göran Olsson  Nils Gunnar Jarring 

förvaltningsansvarig  förtroendevald 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR INTERNATIONELLA GRUPPEN 
2008 
 
Internationella gruppen i Brunnby församling består av representanter för Svenska kyrkans 
internationella arbete – ”Hela Världen” - och Svenska kyrkan i utlandet (SKUT). 
 
Vi arbetar gemensamt för att samla in medel som stöder kristna projekt och verksamheter i olika 
delar av världen. 
Vi vill också öka förståelsen för kyrkans uppdrag att arbeta gränsöverskridande – över 
nationsgränser, klassgränser, generationsgränser och rasgränser. 
 
I samband med de olika insamlingsperioderna har vi delat ut tidningar, foldrar och 
insamlingsmaterial och satt upp affischer som visar på olika insamlingsprojekt. Försäljning av 
SKM:s missionsljus sker kontinuerligt från bokbordet i kyrkan där även gratis information från 
organisationerna finns. 
 
De frivilliga gåvorna vid kyrkkaffet i kyrkan samt gåvorna från ljusbäraren i Brunnby kyrka har 
liksom tidigare delats mellan de olika organisationerna. Gåvor från ljusbäraren i Mölle kapell har 
gått till ”Hela Världen”. 
 

Totalt har 74.155:- (kollekter, kyrkkaffe, ljusbärare) samlats in till Svenska kyrkans 

internationella arbete – ”Hela Världen” och SKUT under 2008. 

 

Brunnby mars 2009 

 

 

 

Marianne Kirsebom Elisabet Swedmark Gunnel Paulsson 

Ombud för Ombud för Ombud för 

”Hela Världen” ”Hela Världen” Svenska kyrkan i utlandet 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE BARNVERKSAMHETEN 2008 
 

VÅREN 
 

Deltagande 

Totalt sett hade vi under våren 2008 49 barn inskrivna i verksamheten exkl Öppna Förskolan. 

Kyrkis – 19 barn, Miniorer – 6 barn, Småkockar – 24 barn (3 grupper om 8 barn). 

Öppna Förskolan, som under våren 2008 endast hade öppet en förmiddag i veckan (jmf 2 ggr 

tidigare terminer) hade besök av totalt 64 barn+vuxna. Detta motsvarar ca hälften av tidigare 

siffra, men baseras alltså på endast 1 tillfälle/vecka. 

 

Tider 

Terminen startade vecka 2 för personalen och vecka 3 för barnen. 

Avslutning för barnen var lördagen den 31 maj och för personalen den 8 juni. 

 

Aktiviteter 

Gudstjänster m m – för alla grupper: 

Söndag 9 mars – Marie Bebådelsedag kl. 10.00 i Brunnby kyrka – sång och drama med barn 

och barnkör – tema Maria moder. 

Lördag 31 maj – kl. 13.30 avslutning i Mölle kapell – sång och drama med barn och barnkör – 

tema skapelsen. 

 

Öppna Förskolan 

I likhet med tidigare, forum för vuxen och barn att träffas, fika, prata. Sång- och lekstund mm. 

Inbjudna till de gudstjänster som arrangeras för stora och små under terminen. Hos de som 

kommer finns en positiv inställning till vår verksamhet, platsen som sådan och 

kyrkan/församlingen. 

 

Kyrkis 

Vi pratade och illustrerade med filtfigurer bl a Abraham och hans familj och efterkommande 

på temat att flytta/vara flykting, avund, lögn, klokhet, förlåtelse. 

Familj och moderskap talade vi om inför Marie Bebådelsedags gudstjänst. 

Inför påsken gjorde vi ett stort collage som visade påskens händelser. Vi sådde gräs och 

gjorde annat påskpynt. 

Vi läste och illustrerade Jona och valfisken och pratade om att lyda eller inte. 

Våren använde vi som tema för collage, pyssel, läste och pratade om skapelsen som var tema 

för avslutningen den 31 maj i Mölle kapell. 

Tisdagen den 27 maj hade vi en friluftsdag med Femkamp för barnen här vid Brunnby 

församlingshem med efterföljande saft & bullkalas vid långbord under träden. 

Som vanligt gjorde vi också mycket pyssel, läste berättelser och böcker m m samt var 

utomhus i mån av väder. 

 

Miniorer 

Med miniorerna läste och pratade vi om, enligt ungefär samma schema som Kyrkis, men med 

olika variationer. Mer och annat pyssel. Läsning av bok. 

Lördagen den 12 april åkte vi – 2 vuxna och 11 barn - på en minior- och juniordag i Laröd, 

med medhavd matsäck. Tipsrunda m fl aktiviteter hade anordnats innan fika och 

korvgrillning. Dagen avslutades med en andakt i form av ett drama iscensatt av 

Allerum/Laröds duktiga ledare. 

Tisdag 27 maj friluftsdag med Femkamp samt efterföljande kalas. 
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Minikockar 

Matlagning och bakning med 1-2 rätter per tillfälle. 

Samtal om vett & etikett, rätt & fel, läsning av bok och diskussioner. 

Lördag 12 april minior- och juniordag i Laröd (se även under Miniorer). 

Bjudning för föräldrarna onsdag och torsdag, 21:e resp. 22:e maj. Barnen fick själva 

presentera maten. 

 

Juniorkockar 

Matlagning och bakning oftast med 2 rätter per tillfälle. Något mer avancerade rätter. 

Dukning, vett & etikett, rätt & fel, läsning av bok och diskussioner. 

Onsdag 13 februari studiebesök på restaurant Bryggan där middagen och efterrätten fick lagas 

i restaurantköket och som sedan avnjöts i restauranten. Då ägaren Fredrik, som hade sin son i 

Vt 2008:s juniorkockar, bjöd oss alla på detta skickade vi ett tackcollage för denna stora 

generositet. Juniorkockarna hade sin bjudning för föräldrarna onsdagen den 14 maj, då de 

även stod för presentation och underhållning. 

 

HÖSTEN 
 

Deltagande 

Totalt sett hade vi under hösten 2008, 47 barn inskrivna i verksamheten exklusive Öppna 

Förskolan. Till detta kommer 11 barn på Nyhamnsskolan i projektet Mat&Bak, där pojkar i 

årskurs 4 under höstterminen haft mat & bakkurs som omfattat 10 ggr. 

Inalles blir det 58 barn under höstterminen i verksamheten. 

 

Kyrkis – 12 barn, Miniorer – 14 barn, Småkockar – 21 barn (3 grupper) + 11 barn på 

Nyhamnsskolan = 32 barn.  

Öppna Förskolan, som haft öppet 2,5 timmer på onsdagsförmiddagarna hade besök av totalt 

96 barn plus vuxna. Som regel kommer en ”kärngrupp” på 4-6 barn plus förälder och upp till 

7-8 barn plus förälder/vuxen. 

 

Tider 

Terminen startade 15 augusti för personalen och vecka 36 för barnen. 

Avslutning för barnen var lördagen den 6 december med sedvanligt Luciatåg i kyrkan och 

därefter traditionell julfest i församlingshemmet – alltid uppskattat och välbesökt. 

 

Aktiviteter 

Gudstjänster m m – för alla grupper: 

Söndag 12 oktober, Tacksägelsedagen, gudstjänst med små och stora i Mölle kapell kl. 10.00. 

Utklädnad (frukt, grönsaker), sång med rörelse, tackbön. Höstvernissage. Saft/kaffe och kaka. 

 

Onsdag 22 oktober, Alla Helgons visavi Halloween vandring i och kring Brunnby kyrka för 

inbjudan skolklasser. 

 

Söndag 26 oktober, besök med miniorer i Jonstorps kyrka kl. 14.00 för att se deras musikal 

Noas Ark. 

Söndag 9 november, dopträdsgudstjänst i Brunnby kyrka kl. 10.00. Speciellt för inbjudna 

föräldrar med barn som döpts sedan juni 2008 och som nu fick hämta sin dopfisk. Officiell 

invigning av dopträdet. 
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Lördag 6 december, Avslutning i Brunnby kyrka kl. 15.00 med efterföljande Julfest i 

församlingshemmet. 

 

Tisdag 9 december, Julspel för församlingens förskolor. Brunnby kyrka kl. 10.00. 

 

Onsdag 10 december, Julspel för församlingens dagis (hämtning med buss i Nyhamnsläge). 

Brunnby kyrka kl. 10.00. 

 

Julafton 24 december, Jul vid krubban kl. 11.00 i Mölle Kapell. Den nya julkrubban invigdes 

med att barnen fick bära in figurerna och efter versläsande ställa dem på plats. 

 

Öppna Förskolan 

I likhet med tidigare forum för vuxen och barn att träffas, fika, prata. Sång- och lekstund m.m. 

Inbjudna till de gudstjänster som arrangeras för stora och små under terminen. Hos de som 

kommer finns en positiv inställning till vår verksamhet, platsen som sådan och 

kyrkan/församlingen. Att det sker i det mindre formatet (jmf ex Gläntans öppna förskola i 

Höganäs) är en fördel anser de flesta av dessa föräldrar. 

 

Kyrkis 

Vi talade om skapelsen och dess olika skeden; himmel – stjärnor, måne etc, jorden – växter, 

land och hav, djur, människor. Detta åskådliggjordes vid barngudstjänsten på 

Tacksägelsedagen den 12 oktober, då barnen bl a illustrerade djur och grönsaker/växter samt 

medverkade i sång, med eller utan rörelse, och bön. Barnens tecknade alster med 

himlafenomen visades i kyrkan (vernissage). 

Efter läsning av Daniel i lejongropen diskuterades trofasthet, avundsjuka. 

Vi gjorde glad-hjärtan, där vi skrev positiva saker om varandra. 

Advent – ankomst. Vi berättade om advent och julen. Gjorde stjärnor, änglar, collage om 

stallet och Jesu födelse. Pratade om väntan och längtan. 

 

Miniorer 

Med miniorerna läste och pratade vi om enligt ungefär samma schema som Kyrkis men med 

lite djupare prat om ex lika/olika, mobbning, ensamhet. Mer och annat pyssel. Läsning av 

bok.  

Söndagen den 26 oktober åkte vi med miniorerna för att se musikalen Noas Ark i Jonstorps 

kyrka. 

 

Minikockar 

Matlagning och bakning med 1 till 2 rätter per tillfälle. 

Samtal om vett & etikett, rätt & fel, läsning av bok och diskussioner. 

Torsdag 18 september gjorde vi studiebesök på Kullamust i Mjöhult, där vi förevisades hur 

produktionen går till och fick provsmaka. 

Torsdag 13 november åkte vi till Mölle Fiskrökeri där vi fick se alla fiskar och ställa 

allehanda frågor. En liten provsmakning av varmrökt lax med potatissallad bjöds vi också 

vänligen på. 

 

Juniorkockar 

Matlagning och bakning oftast med 2 rätter per tillfälle. Något mer avancerade rätter. 

Dukning, vett & etikett, rätt & fel, läsning av bok och diskussioner. 

Onsdag 17 september studiebesök på Kullamust. 
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UNGDOMSARBETET I STALLET OCH PÅ FRITIDSGÅRDEN 2008 
 
Vårterminen 2008 
Varje torsdag kväll under hela terminen håller vi fritidsgården öppen mellan kl 18.00-21.00. 
Ansvarig per torsdag kväll är en anställd från församlingen och en förälder enligt ett rullande 
schema. Totalt är åtta personer engagerade i verksamheten. Vi har ingen styrd verksamhet, men 
fri tillgång till dator pingisbord, biljardbord, kortspel, tv-tittande, musiklyssnande, pärlpyssel. 
Frivillig bakning fyra gånger under läsåret, som leds av Lena Jarring. 
Uppskattat är det gemensamma fikat kl 19.30, som ungdomarna blir bjudna på. Ett tiotal 
ungdomar kommer per torsdag kväll till ”Gården”. 
 
Stallet är öppet tisdag kvällar kl 18.15-20.00. Starten blir trevande med tre ungdomar första 
kvällen i januari. Ledare är Camilla Smed och undertecknad. Vi har styrd verksamhet med 
planerad filmvisning, vävbandstillverkning, pizzabakning etc. Vi planerar att hålla verksamheten 
igång t om maj månad, men den upphör redan i mars då ungdomarna inte längre kommer. 
Förmodligen för att kvällarna blir ljusare och man kan stanna utomhus längre. 
 
Höstterminen 2008 
Blir en mörk termin för ungdomsverksamheten både på fritidsgården och i Stallet, då all 
verksamhet upphör. Vad gäller fritidsgården så tröttnade kyrkans personal på att alltför ofta och 
utan grund få klagomål från skolans städpersonal om soppåsar som inte blivit uttagna. Rektor m 
fl tyckte detta var mycket tråkigt, men majoriteten av kyrkans anställd ville inte fortsätta p g a 
dessa klagomål. 
 
Att verksamheten inte återupptogs i Stallet har sin grund i att Camilla Smed slutade sin 
anställning i Brunnby församling under sommaren och med bara en person går det inte att 
bedriva ungdomsverksamhet. Vill församlingen satsa på ungdomsverksamhet måste man låta en i 
församlingen anställd person på hel- eller halvtid ha detta som sin huvudsakliga uppgift. Det tar 
nämligen tid och kraft att bygga upp en sådan verksamhet, se bara på våra grannförsamlingar. 
 
 
Marianne Kronholm 



 

 

 

14 

BIBELSTUDIEGRUPPEN  2008 
 
Vårterminen 2008 
14 personer träffas varannan måndag ojämna veckor, 1,5 timme på eftermiddagen i 
församlingshemmet. 7 tillfällen är inplanerade. Vi studerar Pauli brev och denna termin inleder vi 
med 1 Korinthierbrevet. 
 ”Genom korinthierbreven vet vi mer om den kristna församlingen i Korinth än om någon annan i den tidiga 
kyrkan. Paulus arbetade där i början av 50-talet i ett och ett halvt år och en blomstrande hednakristen församling 
växte fram”. (Bibel 2000). 
 
Höstterminen 2008 
Antalet personer är status quo. Tre personer slutar, men tre nya börjar. 6 tillfällen är inplanerade. 
På begäran träffas vi numera förmiddagstid, men fortfarande varannan måndag, ojämna veckor i 
församlingshemmet. Vi fortsätter denna termin med 1 Korinthierbrevet. 
 
Utvärdering 
Våra samlingar inleds med psalmsång och bön, samt kaffe och kaka. Det är en samvaro i god 
kristen anda. Vi läser bibeltexten högt tillsammans. Undertecknad ledare ger en enklare 
utläggning av de lästa bibeltexterna och ordet är fritt bland deltagarna. Innan vi bryter upp 
nedkallar vi Herrens välsignelse. 
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NYHAMNSGÅRDEN 2008 
 
Församlingen inbjuder till andakt andra tisdagen i månaden under hela året, dessutom 
skärtorsdagsmässa, luciatåg med barnkören Amicitia 13 december, samt julbön 23 december, i år 
sång av Karolina Weber Ekdahl. 
 
Plats: Dagrummet. 
 
Utvärdering 
 
Medverkande: Präst och kantor. 
Antalet deltagare: Ca 14 personer/g. Deltagarantalet har minskat sedan föregående år. Många av 
våra trogna andaktsbesökare har blivit sämre och orkar inte närvara eller dött. 
Nytt för detta år är att församlingen inte längre bjuder på kaffebröd i samband med kaffestunden 
efter andakten. Det beror bl a på att andakterna numera är förlagda till dagrummet och därmed 
skiljt ifrån kaffedrickandet. 
 
Extra musik: 
 
2008-04-09 
”Påsk- och vårsånger” 
Kyrkans barnkörer Pax och Amicitia 
 
2008-07-08 
”Sångprogram” 
Johan Sandberg 
 
De boende – liksom övriga i församlingen - som fyller 85 år, 90 år, och 95 år och därutöver 
uppvaktas med blombukett på sina födelsedagar. 
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ÅRSBERÄTTELSE FÖR MUSIKVERKSAMHETEN 2008 
 
INRIKTNINGSMÅL: 

Att möta Gud i kyrkans musik/ i glädje, delaktighet, igenkännande, beröring, värdighet,  kvalitét. 

 

MUSIKGUDSTJÄNSTER(här benämnda konserter) 

VERKSAMHETSMÅL 

Musik från olika stil- och tidsepoker, med andligt innehåll efter kyrkoårstiden. 

Högsta möjliga kvalité, efter de medverkandes förutsättningar (amatörer-professionella). 

Framförhållning: Engagemang, repetition, information. 

 

 

Konserter utan körmedverkan (församlingens körer) 

 
Kyrka/kapell Antal konserter  Förväntat antal  Faktiskt antal  Faktiskt antal 

 planerade  åhörare  konserter  åhörare 

Arild  1  50 1  53 

Mölle  7  80 7  120, 89, 49, 81, 42,  

        92, 167  

Brunnby  2  80/100 7  76, 425*, 112*, 140*,  

        22,93, 80  

Konserter med entré *        

 

 

Konserter med körmedverkan (församlingens körer) 

Brunnby kyrka/ Antal konserter  Förväntat antal  Faktiskt antal  Faktiskt antal 

Mölle kapell Planerade åhörare konserter åhörare 

 

Vårkonsert   2   80 4  240, 215*, 64, 162 

Höstkonsert(sommar) 1  150 1  158   

Luciakonsert  1  200 2  85, 158  

Julkonsert  1  400 2  420, 115 

   

 

 

 

 

Körerna har medverkat vid konserter i Brunnby kyrka/Mölle kapell i omfattningen: 

Pax: 1 st, Amicitia: 3 st, Caritas: 2 st, Kyrkokören: 6 st, Ad Libitum: 1 st 

Körkonserter i och utanför församlingen (omfattas ej av församlingsstatistiken): 

Körerna har medverkat vid 8 st konserter (Kyrkokören 3 st, Caritas 1 st, Amicitia 4 st, Pax 2 st). 

 

 

 

 

Sammanlagt har jag producerat 25 konserter; 16 egenproducerade( medverkande och anordnare) och 9 

ej egenproducerade, (endast anordnare) varav 3 i samarr. med Musikfrämjandet. Michael Hoff har 

arrangerat 1 konsert. 
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MUSIK I HÖGMÄSSAN 
Medverkan av någon/några sångare och/eller instrumentalister. 
 

Utvärdering 

Vid högmässan 1:a advent medverkade Jan Petersson med trumpet och Christian Ekstedt 

med pukor, marimba och klockspel. 

Trumpetmusik från tornet i Mölle Kapell framfördes på Påskdagens morgon av Jan 

Petersson. 

20 jan(septuagesima) medverkade Pär Sjölander vid ekumenisk gudstjänst i Brunnby. 

Vid Nationaldagsvespern 6 juni i Mölle kapell medverkade folkmusikerna Lotta Folkesson 

och Suzanne Ingvaldson på fiol resp. flöjt. 

15 juni medverkade Hans- Göran Karlsson med klarinettspel i gudstjänsten och vid 

invigningen av minnesplats utanför kapellet.  

Den helige Mikaels dag deltog en liten grupp ur Kyrkokören i högmässan. 

Lillejulafton bidrog Karolina Weber Ekdahl med solosång på Nyhamnsgården. 

 

BARNKÖREN PAX (Fred) 
Verksamhetsmål 

Att få barn mellan 6–8 år intresserade av körsång och tillsammans med sin familj få upptäcka 

kyrkan. 

Visa på kyrkan som en naturlig mötesplats för alla åldrar. Rekrytering till äldre barnkör. 

Föräldra- och skolkontakt. 

Innehåll: Lära känna sin röst och sången som uttrycksmedel. Gehörsträning. Kristna sånger 

och dess användning i gudstjänsten. Sångarglädje och kördisciplin. Max 20 deltagare. 

Utvärdering 

Antalet medlemmar har varit högt, 26-28 barn. Bra kontakt med ”Fritids” gör att närvaron på 

övningarna är ganska bra. Närvaron vid uppsjungningar i kyrkan har blivit lite bättre. Kören 

har deltagit i 6 gudstjänster och 2 konserter 
 

BARNKÖREN AMICITIA (Vänskap) 
Verksamhetsmål 

Att få barn 9-13 år intresserade av körsång. Visa på kyrkan som en naturlig mötesplats för alla 

åldrar. Rekrytering till ungdomskören. Föräldrakontakt. 

Innehåll: Körsångens grunder, elementär röstskolning, not- och gehörslära, liturgi (körens roll 

i kyrkans gudstjänst). Ca 20 deltagare. Körläger. Föräldramöte 1 g/termin.  

Utvärdering 

Deltagarantalet är lågt, ca 8 barn. Övningarna äger rum i församlingshemmet. Den lokala 

busstrafiken fungerar så att barnen själva kan ta sig från Nyhamnsläge och hem igen. Kören 

har medverkat vid 6 gudstjänster och 7 konserter. 
 

UNGDOMSKÖREN CARITAS 
Verksamhetsmål 

Att stimulera till kyrkans ungdomsarbete, vara ett målsnöre för barnkörerna. Inspirera till 

fortsatt sjungande i vuxen ålder. Pojkar och flickor 13-20 år. Gemenskap i kristen anda.  

Innehåll: Utveckla röstskolning, gehör och musikalitet.  

Utvärdering 

På grund av för få deltagare, har detta varit en ”projektkör”. Ålder från 16-33 år 

Repetitionerna började i oktober och hade siktet inställt på Lucia och Jul. Ytterligare en 

övningsperiod ägde rum på våren inför ”Stabat mater”- konserten på Långfredagen. Kören har 

medverkat vid en högmässa och tre konserter. 
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KYRKOKÖREN 
Verksamhetsmål 

Samla sångintresserade vuxna i alla åldrar till gemenskap i kristen anda. Leda och inspirera 

församlingssången. Vara del av den gudstjänstfirande församlingen. Framföra kvalitetsmusik i 

olika stilarter och från skilda tidsepoker vid gudstjänster och konserter. 

Delmål 

God framförhållning i repetitionsarbetet. Stämövning. Rekrytering efter givna 

kvalitetskriterier. Två möten per termin med körstyrelsen. Årsmöte i början av vårterminen. 

Nyttiga körläger och trevliga förlustelser ev i samband med resor. 

Utvärdering 

Deltagarantalet har varit stabilt med ca 30 aktiva sångare. Kören har fått tillskott av en tenor 

och två basar- duktiga och trevliga!. Repertoaren har varit varierad. Kören har uppskattat årets 

satsning på lite ”större” verk. Väldigt god stämning och flera körmedlemmar som även är 

aktiva i kyrkans andra sammanhang. Kören har deltagit vid 10 gudstjänster och 8 konserter. 

 

AD LIBITUM (Efter behag) 
Verksamhetsmål 

Prova på- kör, för den som kanske; aldrig sjungit, sjungit lite för länge sen, tidigare 

körsångare som ”rostat igen”, nyfiken på sången i det kyrkliga sammanhanget. 

Delmål 

Lätt, glad, tillgänglig repertoar. Psalm och visa. Ev enkel stämsång. Elementär sångteknik, 

allmän musiklära. Gemenskap i kristen anda. Lära känna kyrkan. Medverkan i högmässan och 

vid särskilda sånggudstjänster. 

Utvärdering 

Ca 20 positiva människor sluter förväntansfullt upp varje onsdagskväll i Brunnby 

församlingshem. Väldigt blandade åldrar. Körledaren försöker hålla svårighetsgraden på en 

nivå som alla kan trivas med, inte så lätt, för det finns olika ambitionsnivåer i denna trevliga 

skara. Deltagarna vill gärna sjunga i stämmor och har blivit mycket säkrare och fått större 

självförtroende. Flera har fått en trevlig ,ny upplevelse och inblick i kyrkans liv. Kören har 

deltagit i högmässa i Brunnby vid 5 tillfällen, sjungit vid 3 sånggudstjänster; påskens sånger 

24/3, kontraktskördag i Höganäs 4/10, Julens sånger 26/12. 
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Kommenterat kalendarium över musikgudstjänster och övriga 

aktiviteter, utöver huvudgudstjänsterna. 
 

21 mars Långfredagskonsert i Brunnby med Pergolesis Stabat Mater. Damer ur 

Brunnby Kyrkokör och Caritas. Solister var Elinor Fryklund, sopran som 

dessutom sjöng ”Tu virginum corona” ur Mozarts ”Exultate jubilate”och 

Sara Silvmark, mezzosopran.som tillsammans med Karolina Weber 

Ekdahl på violin, framförde den underbara ”Ehrbarme dich” ur Bachs 

Matteuspassionen. Indrakvartetten spelade dessutom Samuel Barbers 

Adagio. Denna konsert kommer vi att minnas länge…… 
 

24 mars Vårens och Påskens sånger i Mölle kapell med kören Ad Libitum. 
 

9 april Körerna Pax och Amicitia sjöng påsk- och vårsånger på Nyhamnsgården 
 

27 april Två av våra namnkunniga svenska 1900- tals kompositörer var Lars Erik 

Larsson och Gunnar de Frumerie. För att celebrera minnet av deras födelse 

1908 framfördes deras musik vid konserten i Brunnby kyrka denna dag. 

Huvudnumret var förstås ”Förklädd Gud”. Medverkade gjorde: 

Brunnby Kyrkokör, sopranen Hannah Holgersson, barytonen Andreas 

Landin, pianisten Ingemar Fridell , flöjtisten Anders Byström, , oboisten 

Carl- Ingvar Sjöholm, Åke Engström klarinett, Joachim Wåhlstedt 

valthorn, Patrik Raab pukor, stråkorkester; konsertmästare Karolina Weber 

Ekdahl, Michael Hoff reciterade och Agneta W-S dirigerade. 
 

17 maj Sång och lyrik i vårens tid i Mölle kapell . Brunnby Kyrkokör sjöng och 

Michael Hoff läste dikter från sin bokhylla. 
 

31 maj Pax och Amicitia medverkade vid barnverksamhetens avslutnings- sång- 

gudstjänst i Mölle kapell. 
 

6-9 juni Brunnby Kyrkokörs konsert- och vänskaps-förlustelseresa till Tyskland. 

Målet var församlingens vänort Saalech. Resan gick via Berlin. Vilken lycka 

för en kör att ha en sådan kunnig reseledare i Kerstin Fröberg! För övrig info 

om resan - gå med i kören! 
 

15 juni Vid gudstjänsten och vid efterföljande invigning av minnesplatsen utanför 

Mölle kapell medverkade Hans- Göran Karlsson med sin klarinett.  
 

25 juni Sommarens första musikandakt i Mölle kapell med äkta paret Karolina 

Weber Ekdahl violin och sång och virtuose fagottisten Fredrik Ekdahl. 

Välkända badpredikanten Kerstin Hesslefors Persson höll liten, trevlig 

aftonbön som utmynnade i en humlas flykt ur fagotten. Svärmor kompade… 
 

29 juni Musikandakt i Arilds kapell. Linn Orsmark, vikarierande organist i Brunnby 

församling och medlem i Brunnby kyrkokör, hade - med hjälp av några 

körkompisar - förberett en önskepsalmkväll. 
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2 juli ”Lyriska toner” var rubriken på musikandakten i Mölle . En sångare som 

länge funnits på kantorns önskelista; Niklas Engqvist, lät sin vackra tenor 

ljuda i romanser av Stenhammar, de Frumerie, Peterson-Berger och 

Rangström. Till ackompanjemang av undertecknad. 
 

7 juli Nu var det dags för Musikveckan i Kullabygden. Den utlovade, utsålda 

konserten med rösteqvilibristen Malena Ernman som insjuknat, fick i all hast 

formas om. Efter en del samtal via telefon och med de redan tillresta 

musikerna till kvällens senare konsert, blev det ändå en mycket lyckad 

konsert. Gitarristen Mats Bergström fick istället spela med mezzosopranen 

Annika Skoglund, Staffan Mårtensson, klarinett, Tobias Ringborg, violin 

och Love Derwinger, piano. 
 

 ”Kvartett för tidens ände” av Olivier Messiaen blev förtätad, i den sena 

timman i Brunnby kyrka. Klarinettisten, violinisten och pianisten ovan 

kompletterades med cellisten Daniel Blendulf. 
 

8 juli ”Barcaroller i sommarnatten” var rubriken på den pianoafton i Brunnby kyrka 

där publiken fick - genom musikfrämjandets försorg - möta pianisten Roland 

Pöntinen. 
 

9 juli Musikandakt i Mölle. ”Gud skapade, Linné ordnade”; orgel, sång och 

recitation med Leif Ahlberg och Claes Göran Turesson. 
 

16 juli Den i vår församling bosatte pianisten Ingemar Fridell höll en uppskattad 

pianoafton i Mölle kapell. 
 

23 juli Ett riktigt ”andrum” blev Mölle kapell denna kväll, när Elisabeth Mellander 

sjöng och presenterade trevligt till ackompanjemang av suveräne 

pianistenChristerPalm. Synd att det inte kom mer än 42 personer…men jag 

bjuder in dem igen, så fler får chansen att uppleva detta. 
 

26 juli En solitär, men fin ”sommarkvällskonsert” i Brunnby kyrka med 

flöjtspelande Per Larsson och organisten Bengt Larsson. 
 

30 juli ”Fine together jazz trio” med Lars Aghammar, barytonsax, Lennart 

Tyrhammar, piano och Olle Karlsson, kontrabas, hyllade framförallt 

framlidne jazzlegenden Lars Gullin. Denna kväll, i Mölle Kapell. 
 

6 augusti Sommarens sista musikandakt i Mölle kapell hade rubriken ”Vi två” 

 Rekordmånga (167 pers) hade sökt sig till Mölle kapell för att höra nygifta 

paret Carolina och Olof Tholander. 
 

16 augusti Bad Kösener Männerchoor från vår vänförsamling i Saalech, gästade 

Brunnby kyrka och efter en ganska lång, konsert med mestadels ”folklig” 

repertoar vankades mer ”sang und gemüsse” i församlingshemmet. I 

ledningen för festorganisationen, som vanligt Lars o Feffa Fröberg. 
 

4 oktober Brunnby Kyrkokör och Ad Libitum medverkade vid kontraktkördag i 

Höganäs. Leif Nahnfelt ledde oss i vackra och i gudstjänster användbara 

sånger från Iona. 
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11 oktober var det dags för kontraktets barnkörer att samlas. Denna gång i Viken. 

 Amicitia och 7-8 åringarna i Pax fick träffa Anna Cederberg Orreteg, som 

gjort så många fina körsånger både för barn och ungdomar. Till sin hjälp hade 

hon Anna Högberg. 
 

 

19 oktober Vid IM-högtiden i Brunnby kyrka medverkade Brunnby Kyrkokör och Ad 

Libitum med sånger från Iona. Domprosten Håkan E Wilhelmsson 

högtidstalade. 
 

1 november Liten sångstund i Allhelgonatid i Brunnby kyrka. Brunnby Kyrkokör 

framförde bla Wennerbergs Davids psalmer tillsammans med solisterna 

Johan Sandberg, Pär Sjölander och Torsten Palm. Erland Sjunnesson 

och undertecknad ackompanjerade. Ganska välbesökt (158 pers.). 
 

4 november Vid minnesgudstjänsten för de under året avlidna, medverkade Brunnby 

Kyrkokör och flöjtisten Lovisa Stenberg. 
 

29 november Amicitia och Pax sjöng som vanligt sånger om advent och gran vid Brunnby 

byalags ”grantändningsbasar” på torget framför pastorsexpeditionen. 

Marianne Kronholm talade. 
 

6 december Luciatåg och julavslutning för barnverksamheten i Brunnby kyrka. Pax och 

Amicitia medverkade under Linn Orsmarks ledning. Lucia var Tove 

Efsing. Därefter åkte Linn med Amicitia ner och ”lussade” för Arilds byalags 

levande adventskalender i Arilds kapell. 
 

 Brunnby Kyrkokör och Höganäs Kyrkokör medverkade samtidigt vid 

Adventskonsert tillsammans med Kullabygdens symfoniorkester i Höganäs 

kyrka. 
 

7 december Brunnby kyrkokörs traditionella adventskonserter i Krapperups konsthall, 

lockade som vanligt mycket folk. Solister var Torsten Palm och Johan 

Sandberg 
 

13 december Luciadagen var, som vanligt jäktig, men rolig. Amicitia framförde sina 

Luciasånger för pensionärerna på Nyhamnsgården på eftermiddagen. Lucia 

var Tove Efsing. Därefter var det traditionell Luciakonsert i Krapperups 

konsthall med Caritas, förstärkt med tidigare Caritasmedlemmar. Lucia här 

var Emma Nilsson. På kvällen framträdde Amicitia och Caritas tillsammans 

vid Luciahögtid i Brunnby kyrka med dikter och böner, framförda av Anne 

Cronström. 
 

16 december Medverkade vid årets julkonsert i Brunnby kyrka gjorde Brunnby 

Kyrkokör, Amicitia och de äldsta barnen ur Pax, Olof Tholander vid 

orgel och piano. Stråkkvartetten utgjordes av Karolina Weber Ekdahl och 

Tomas Ebrelius violin, Johanna Skoglund viola och Charlotta Weber 

Sjöholm, violoncell. Årets barytonsolist var Håkan Wramsmo.  
 

23 december Vid julbönen på Nyhamnsgården medverkade Karolina Weber Ekdahl med 

solosång. 
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24 december Vid gudstjänst vid krubban i Mölle kapell medverkade Pax och Amicitia 

under ledning av ordinarie och vid julbönerna i Arild och Brunnby 

medverkade en grupp ur Brunnby Kyrkokör under ledning av Linn 

Orsmark. Suzanne Ingvaldson och Håkan Ulfgaard musicerade 

tillsammans vid midnattsmässan i Mölle. 

 

26 december Vid julens sånger och psalmer i Brunnby kyrka medverkade kören Ad 

Libitum och Marianne Kronholm. 
 

31 december Vid nyårsbön med musik i Brunnby medverkade soloflöjtisten i Helsingborgs 

symfoniorkester Johan Skeppstedt Andersson. Undertecknad 

ackompanjerade och Marianne Kronholm höll tänkvärd betraktelse och 

ledde oss i bön, denna årets sista dag. 

 

 

Så var detta året till ända 

Ett tack till alla som medverkat, vill jag sända 

 

Agneta Weber Sjöholm 



 

 

 

23 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR SKOLKONTAKTEN 2008 
 

Vårterminen 2008 
Min närvaro i tjänsten inskränkte sig enbart till möten i förtroenderådet och närmiljögruppen, där 
jag är församlingens representant, samt till information i åk 7 om den kommande 
konfirmationsläsningen. Så även i Brunnbyskolans åk 7. 
 
Höstterminen 2008 
Jag återupptog mina tisdagar på skolan. Mellan kl 9.15 och 13.00 är jag på skolan. Nytt för denna 
termin är ”veckans lek”. För de flesta barn är rasten det som är allra bäst med skolan. Då får man 
göra som man vill och kan leka med sina vänner. Men det finns barn som upplever att rasten är 
ett bekymmer. De har ingen att vara med, de vet inte vad de ska hitta på och göra. Ett sätt att 
hjälpa dessa barn är ”veckans lek” eller som jag gör; ”tisdagens lek”. Det innebär konkret att jag 
på ett bestämt ställe på skolgården vid förmiddagsrasten har igång några lekar. Jag planerar vilka 
lekar som ska lekas och leder denna. Före rasten är jag inne hos fyrorna, treorna och språkklassen 
och berättar vilka lekar som är dagens lekar. Det brukar bli allmänt jubel, när de får höra vilka det 
är. Vi har lekt lekar som: Bro, bro och breja, Under hökens vingar, Följa John, God morgon, god middag, god 
kväll, Katt och råtta, Ormen, Par i kull, Kasta gris, Tåget är försenat, Denna ringen den ska vandra, Kom alla 
mina kycklingar, Smygstad, Snappa mössan, Bläckfisken, Gömma nyckeln, Blindbock och Hänga gubbe. I 
början vände jag mig även till klass 5, men då var det några av de yngre barnen som inte ville vara 
och leka. Tisdagens lek gäller alltså storskolans yngsta klasser. 
 
Efter den 40 minuter långa lekrasten sitter jag en stund i lärarrummet och samtalar med någon av 
skolans personal över en kopp te. Det är ett bra sätt att knyta kontakter. Innan kl 11.30-13.00 då 
caféet är öppet för åk 6 och högstadiet brukar jag gå en vända och då gärna till hemkunskapen, 
biblioteket eller bilden. 
 
Övrigt 
Lektion om vegetarianism i åk 5. 
Tema julen, då jag under tre dagar i december talade om den kristna julen för åk 3-6. 
 
 
Marianne Kronholm 
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LEVA VIDARE GRUPP 2008 
 
Våren 2008 erbjöd församlingen till samtal för de som mist en nära anhörig under året som gått. 
Inbjudan gick ut till 14 personer och 3 st hörde av sig. Vi träffades 2 gånger på Nyhamnsgården. 
Ledare: Diakon Elke Rehn och undertecknad. 
 

NYHAMNSGÅRDEN 2007 
 
Församlingen inbjuder till andakt andra tisdagen i månaden under hela året, dessutom 
skärtorsdagsmässa, luciatåg med barnkören Amicitia 13 december, samt julbön 23 december, i år 
sång av Andreas Itzigehl. 
 
Plats: matsalen 
 
Medverkande: Präst och kantor, frivillig hjälp av utifrån kommande församlingsmedlem. Antalet 
deltagare ca 18 pers/ggn. Vid nattvardsgång något färre och vid musikprogram betydligt fler. 
Församlingen bjuder gudstjänstdeltagarna på kaffebrödet i samband med kaffestunden efter 
andakten. 
 
Extra musik: 
 
2007 04 10 
Dragspel med sång,  
Gun Wemmert och Jan Andersson 
 
2007 10 16 
Dragspelsmusik, 
Ängelholms dragspelsklubb 
 
 
De boende – liksom övriga i församlingen - som fyller 85 år, 90 år, och 95 år och därutöver 
uppvaktas med blombukett på sina födelsedagar. 
 
 

LEVA VIDARE GRUPPEN 2007 
 
Våren 2007 erbjöd församlingen möjlighet till samtal för de som mist en nära anhörig under året 
som gått. Inbjudan gick ut till 20 personer och 5 st. hörde av sig. Vi träffades på Nyhamnsgården 
kl 18.30-20.00 den 24/4, 3/5, 10/5, 16/5, samt en önskad återsamling i september. Ledare: 
Diakon Elke Rehn och undertecknad. 
 
För de 5 som hörsammade inbjudan kändes detta angeläget och i en sådan här grupp ska det inte 
vara många fler deltagare än vi var. 
 
Brunnby februari 2008 
 
 
Marianne Kronholm  
(För Leva vidare grupp, Nyhamnsgården, kyrkluncher i Brunnby, bibelstudiegrupp, 
ungdomsarbetet i Stallet och på fritidsgården). 
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HUSMORSVERKSAMHET ÅR 2008 

 
KYRKLUNCHER 

Under året har vi haft 7 kyrkluncher med ca 40 personer per varje lunch. 

 

UTHYRNING 

Församlingshemmet har varit uthyrt för privat bruk utan hjälp av husmor ca 20 ggr, mest har 

det varit dop. 

 

ÖVRIGA LUNCHER OCH SAMMANKOMSTER 

Församlingshemmet har använts ca 34 ggr med hjälp av husmor t ex bussresor, 

föreningsträffar, luncher, födelsedagar och dop. 

 

BEGRAVNINGSKAFFE 

Under året har vi haft 21 begravningskaffe, flera av dem med över 75 personer. 

 

KONFIRMANDER 

Har haft sommarkonfirmander med lite luncher och ibland fika. Nya höstkonfirmander träffas 

onsdagar då jag förbereder fika. 

 

BAKDAGAR 

Våra frivilliga bakerskor och jag har fortsatt och bakat ca 2 ggr i månader. 

 

KURS 

Har gått en fortsättningskurs i livsmedelshygien, halvdag i Väsby 

 

 

 

Brunnby februari 2009 

Ewa Wretmalm 
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MÖLLE KAPELLFÖRENING ÅR 2008 

 
STYRELSEN 

Styrelsen för 2008 har bestått av: 

Ordförande  Aina Svensson 

Kassör  Gunn Manzin-Blom 

Revisor  Majvor Unger 

Valberedning Sigbritt Karlsson 

  Lise Håkansson 

Övriga ledamöter Håkan Lind 

  Anne Cronström 

  Lena Strandmark 

  Gunilla Klang 

  Boel Kullenberg 

  Krister Kullenberg 

 

Under år 2008 har Kapellföreningen träffats i Mölle stationshus varannan torsdag med start 

den 24 januari. Vi har träffats 6 gånger under våren, sista gången var den 17 april. 

Vid årsmötet den 6 mars 2008 avgick tidigare styrelse. De avtackades med blommor. Till ny 

ordförande valdes Aina Svensson och till kassör Gunn Manzin-Blom. Övriga ledamöter 

valdes av årsmötet. Namnändringen godkändes och det beslöts att Mölle kapellförening 

tecknas av Aina Svensson och Gunn Manzin-Blom var för sig. Årsavgiften är fortfarande 50:- 

per person. 

 

Våra möten brukar inledas av Marianne Kronholm, so läser en text för oss, därefter sjunger vi 

en psalm. Vi började vår nya förening med att dela ut foldrar till samtliga boende i Mölle d v s 

även sommarboende för att marknadsföra oss. Dessa foldrar gjorde att vi nu har 249 

medlemmar i Mölle kapellförening! Tack Håkan! 

 

Meditationsplatsen började anläggas och genomfördes, mycket tack vare donationer och 

gåvor. Transport av sten och inskription bekostades av anonym givare med 10.000:-, Maria 

Svensson 5.000:- till bänk vid Meditationsplatsen, Mölle-Arild Rotaryklubb 10.000:- till 

ljusbäraren vid Meditationsplatsen. Kostnaden uppgick till 46.253 kronor. I denna summa 

ingår anläggning och plantering som delvis bekostades av församlingen. Meditationsplatsen 

invigdes den 15 juni 2008 av Michael Hoff. Hans-Göran Karlsson spelade klarinett och snitt 

och vin serverades, därefter kaffe och kaka. Detta var mycket uppskattat av besökarna. 

 

Höstterminen startade den 18 september 2008. Vi kunde då konstatera att försäljningen i 

hamnen den 12 juli gav 7.046:-. Vägkyrkan var öppen från 14/7 till 27/7 och det var 464 

besökare. 

 

Julmarknaden i stationshuset den 29/11 gav 9.050:-. Avgår bordshyra 150:-. Adventskaffet 

gav 290:-. Försålt bröd gav 329:-. Soppluncher i stationshuset gav i överskott till 

kapellföreningen 6.973,50:-. Stort tack till Restaurang Intim och Nils Länsberg. 

 

Under våren var det utfärd den 14 maj till Gyllenbielkska hospitalet i Kvidinge. Svaneholms 

slott besöktes på hösten den 26 september 2008. 

 

Vi har haft sju styrelsemöten under året och alla är överens om att Håkans arbete har varit 

mycket värdefullt. Samtliga styrelseledamöter har också ställt upp och arbetat förtjänstfullt. 
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Den 21 december kom julkrubban på plats. Den har tillkommit genom en anonym givare, som 

gav kapellföreningen 12.000:-. Den är tillverkad i trä av Midgård Träleksaker i Växjö och 

kostade 12.530:-. Den var mycket uppskattad besökarna i Mölle kapell under julhelgen. 

 

Kapellföreningen har bekostat konservering av oljemålningen Korsfästelsen, med 21.250:-. 

Till detta gåva av Stiernstedt Kockenhus kulturförening 15.000:- år 2007. År 2008 fick vi ny 

gåva till krucifixet på 12.000:- av samma givare. Vi fick 8.000:-av Ollie och Elof Ericsson 

stiftelse avseende år 2007, som utbetalades den 4/7 2008. 

 

Vi har fått gåvor till kapellet genom Gunnel Elfverssons minne 6.000:-, Höganäs Inner Wheel 

förening 1.000:-. Dessutom har föreningen fått gåvor från flera privatpersoner till 

meditationsplatsen och kapellet. 

 

Tillgångar i form av fonder och banktillgodohavanden redovisas i föreningens balansrapport. 

 

Styrelsen tackar alla medlemmarna för det gångna året och ser fram emot ett bra och givande 

år 2009. 

 

Mölle den 24 februari 2009 

Gunn Manzin-Blom 

Sekreterare 

 


